
 

  Vydáva obec  Cinobaňa  |ročník XVII -  číslo: 4, 5| Cena: 0,- €  |www.cinobana.sk 

 

 

 
do nového 
roka 2022 
vám chcem 
zo srdca po-
priať veľa 
pevného 
zdravia, pra-
vého šťastia a 
hlbokej lásky. 
Rovnako vám 
však prajem 

Motto: 
„Vianoce nie sú o žiarovkách, 
o salónkach či o ihličí. 
Sú o pokoji a o láske, 
ktorá nech v každom srdci klíči. 
Keď zvonček šťastia v našej duši 
v tej svätej noci zaznie zas, 
prežime krásnu rozprávku Vianoc, 

Jej happy end je v každom z nás. 

Je tu čas, keď sa stretávajú rodiny, príbuzní, 
známi, keď si sadáme k spoločnému stolu, aby 
sme sa tešili z jedinečnej sily, ktorej hovoríme 
rodinné puto. 
Vianoce a Nový rok sú obdobím, keď sa každý 
snaží byť s blízkymi, keď si viac uvedomujeme 
silu priateľstva, lásky, úcty a obetavosti. To 
všetko sú hodnoty, ktoré znamenajú veľa pre 
každého človeka. Sú symbolické pre každého, 
bez rozdielu viery, národnosti či príslušnosti k 
niektorej z ľudských rás.  Pre každého z nás je 
dôležité, aby sa dni napĺňali spokojnosťou, 
ľudskou spolupatričnosťou, osobným uplatne-
ním, dosahovaním vytýčených cieľov. 
Dúfame, že onedlho ulice miest či stráne zasy-
pe biela perinka machovo jemného snehu. 
Belosť symbolizujúca čistotu duše vždy priťa-
hovala predstavivosť človeka a s ňou spoločne 

aj svetlo, lúče z blikajúcej sviečky-symbol blí-
žiacich sa Vianoc, ktoré určite rozžiari a plápo-
lavým plameňom osvieti naše srdcia, naše 
vnútro. Veď každý z nás s vďakou prijíma teplé 
ľudské slovo, pohladenie či pohľad a svet sa 
stáva zrazu krajším. Človek sa musí vedieť 
tešiť i zo šťastia toho druhého, svojím postojom 
a činmi vyjadriť svoj úprimný vzťah k životu, 
k ľuďom, a tak dokázať, že je naozaj človekom. 
Opäť nám nežne klopú na dvere vianočné 
sviatky – čas radosti, zázrakov a prianí. Pri-
pravme sa teda na ne spoločne a vychutnajme 
si ich so všetkým, čo k nim patrí. V dušiach 
nech sa nám rozhostí krásny pocit, na stole 
nech zavonia kapor či iné dobroty a Štedrý 
večer nech zanechá v srdciach stopu pohody a 
radosti. 
Želáme vám do nastávajúcich krásnych via-
nočných dní, nech sú naplnené spolupatričnos-
ťou človeka k človeku. Prajeme vám vnútornú 
silu, stály zmysel pre radosť z malých i veľkých 
vecí života. Veľa zdravia, životnej iskry, lásky a 
potešenia z najbližších a ľudí blízkych vášmu 
srdcu.  
Zaželajme si nádherné Vianoce  a pokoj v duši, 
 

nech sa udrží po celý budúci rok. 
 

Vaša redakcia Občasníka 

 
Foto zdroj: archív OÚ 

aj veľa nádeje. Nádeje, aby to bol rok, 
v ktorom sa budú veci postupne vracať 
do "normálu", z ktorého nás pred dvo-
mi rokmi vytrhla pandémia. 
 

Jej príchod znamenal veľa strachu, 
bolesti, zmätku a strát, a žiaľ sa nevy-
hol ani nám v našej obci a našim pria-
teľom či blízkym. Priniesol aj veľa roz-
delenia, konfliktov a obáv o našu bu-
dúcnosť. Prajem nám, aby sa tieto rany 
začali postupne hojiť, a aby súčasná 
kríza, lebo tak to v histórii vždy bolo, 
bola pre nás aj možnosťou na zmenu, 
nový začiatok a vzájomnú úctu. Ak aj 
začiatok roka 2022 bude ešte zasiah-
nutý vírusom, nech jeho udalosti prine-
sú aj jeho postupný koniec, aby sme 
mohli vidieť svetlo na konci tunela.  
 
Aj naše spoločné stretnutia, kultúrne či 
športové akcie boli minulý rok okliešte-
né a možností stretnúť sa, oslavovať či 
potešiť sa spolu tak bolo pomenej. 
Verím, že niektoré zo zrušených podu-
jatí tento rok urobíme vo väčšom, že 
budeme mať možnosť stretnúť sa a 
vidieť, že nás spája viac, ako len to, že 
bývame spolu v Cinobani, v Maši, v 
Katarínskej Hute, v Turičkách či na 
Hrnčiarkach. Nech zažijeme, že je 
dôležité, že sme rodáci, no ešte viac 
to, že nás spájajú hlboké putá a pria-
teľstvá. 
 

Výnimočný rok 2022 vám a vašim 
blízkym praje starosta obce 

Jozef Melicher. 
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Motto: 
„ Na svoj obraz človeka Boh 
stvoril, v človeku však prefíka-
nosť mnohá: obraz Boží odpra-
tal kamsi, a na vlastný vytvoril 
si Boha“. 
  Martin Rázus 

 
Každé normálne dieťa chce rásť 
a stať sa dospelým. Nevie sa 

toho dočkať. A predsa tým 
všeličo stráca. Dieťa je veľkým 
pánom. Má takmer neobme-
dzené práva, množstvo výsad a 
výhod. Ak plačom zobudí celý 
dom, nik ho nebude žalovať za 
rušenie nočného pokoja. Nemá 

povinnosti, nemusí pracovať, 
ani starať sa o seba. Ako nám 
len bolo dobre! A predsa nik 
túžobne nespomína na plienky, 

Mesiac október nám každoročne pripomína, aby sme si uctili 

seniorov a prejavili úctu k našim otcom a k mamám. K našim 

prarodičom.  Symbolika jesene je spájaná so seniormi a mesiac 

október bol vyhlásený v roku 1990 za Mesiac úcty k starším. 

Pripomína nám aj jednu etapu ľudského bytia „jeseň života“.... 

Veď tak, ako v prírode končí leto a začína jeseň,  tak aj v živote 

prichádza po mladosti staroba. Je prirodzenou súčasťou každé-

ho z nás na ceste životom. 

Človek je krásny nielen vtedy, keď má pružný krok a sviežu 

tvár. Človek je krásny podľa múdrosti, ktorá sa mu zračí v oku, 

podľa počtu vrások a bielych vlasov. Človek je krásny podľa 

slov, ktoré hovorí deťom, a aj podľa činov, ktorými sa v živote 

vzdával radostí a príležitostí, ktoré mu život ponúkal, a to len 

preto aby urobil šťastnými nás, svoje deti. 

Pri príležitosti „Mesiaca októbra – mesiaca úcty k starším“ 

Obec Cinobaňa každoročne organizovala stretnutia so seniormi 

v kultúrnom dome. Bohužiaľ, tento rok nám tieto prekrásne 

chvíle v kruhu starých rodičov, v kruhu našich seniorov neboli 

dopriate. Nebolo možné sa stretnúť a vyjadriť im svoju vďaku, 

úctu, obdiv, lásku i porozumenie. 

Korona nie je naklonená stretávaniu sa, opatrenia ÚVZ SR v 

súvislosti s celosvetovou pandémiou COVID-19 nedovoľujú  

organizovať spoločenské podujatia a stretnúť sa osobne. 
 

Aj z toho dôvodu obecné zastupiteľstvo schválilo pre každú 

domácnosť seniorov pozornosť vo forme obecného kalendára a 

upomienkovej tašky, ktoré im budú doručené do konca tohto 

roka. 
 

Milí seniori,  

pri príležitosti Mesiaca úcty k starším dovoľte, aby som vyslo-

vil poďakovania za vašu celoživotnú prácu, za hodnoty, ktoré 

ste svojou prácou vytvárali. Dovoľte mi zaželať vám veľa 

zdravia, šťastia, spokojnosti a radosti v kruhu Vašich najbliž-

ších. 
Starosta obce Jozef Melicher 

Stretnutie seniorov r. 2011 
Foto zdroj: archív OÚ 

Stretnutie seniorov r. 2015 
Foto zdroj: archív OÚ 

kŕmenie z fľaše a vodenie za 
ručičku. Kto by si želal kolobež-
ku ako dar? Ale nie raz počuť z 
úst starnúcich  „mať tak ešte 
raz osemnásť!“ Koľkí by chceli, 
aby sa im vrátila mladosť. Po-
kúšajú sa odsunúť starobu. 
Používajú pri tom najrôznejšie 
triky, ktorými sa pokúšajú 
oklamať seba i okolie. Pôsobí to 

často trápne. Prečo sa však 
nepozrieť pravde do očí? 
Staroba je normálna vývojová 
fáza. Nemá zmysel vzpierať sa 
jej. Natrvalo sa to nedá a vždy 
to vedie ku škodám. Dožiť sa 
staroby je milosť. V Písme sa 
dlhý vek spomína často ako 
zvláštna výsada, ako odmena 
za dobrý život. Nie preto, že by 
pozemský život bol krajší ako 
nebeský. Ale preto, aby človek 
mal dosť času a príležitosť 
pripraviť sa na vstup do več-
nosti. 

A v čom spočíva tá príprava? V 
predsieni  odkladáme všetko, 
čo nepotrebujeme. Staroba nás 
postupne oberá o všeličo, také 
dôležité v živote, ale celkom 
zbytočné pre večnosť.  

Vo večnosti budeme potrebovať 
iba lásku. A pre jej vzrast po-
núka staroba veľa príležitostí. 
Starý človek má čas. To je 
hodnota, ktorou môže obdaro-
vávať svoje okolie. Postrážiť 
deti, porozprávať rozprávku, 
trpezlivo vypočuť trpiacich, 
ponúknuť plece, kde sa možno 
vyplakať, pohladenie, ktoré 

utíši bolesť. 
Na prahu staroby sa však každý 
snáď najviac bojí, aby nebol 
iným na ťarchu. Je to trpký 
údel aj vtedy, keď je to opatera 
ochotná. Ale čo, ak je to len 
z povinnosti? Čo, keď si úbohý 
nevládny musí vypočuť šomra-
nie a nadávky? 
Človek, ktorý je schopný prijať 
svoje utrpenie ako súčasť Kris-
tovho kríža, začne sa dívať na 
svet z jeho pohľadu. A pohľad z 
kríža je pohľadom zachraňujú-
cej odpúšťajúcej lásky. Kto si 

osvojí takýto pohľad, je pripra-
vený vstúpiť do šťastia, ktoré 
nebude mať konca. 
Treba sa teda báť staroby? 
 
Na základe podkladov Jozefa Vargu 

spracoval Mgr. Peter Katona 

Stretnutie seniorov r. 2016 
Foto zdroj: archív OÚ  
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Bohuslave Rajskej: 
 
"Ještě posud proni-
kají duši mou  
tóny z klavíru Vámi 
vykouzlené  
a každé spěvu po-
hnutí čítam  
ve tváři Vaši, jako 
zrkadle čistém“. 

18. septembra 2021 zor-
ganizoval Miestny odbor 
Matice slovenskej v poradí 
už piaty poznávací zájazd s 
cieľom odhaliť krásu a histó-
riu Slovenska. 

Tentokrát sme si vybrali 
miesto v okrese Žiar nad 
Hronom, ktoré je už od 10. 
stor. známe ťažbou zlata a 
striebra – KREMNICU. 

Návštevu tohto banského 
mesta musela logicky zahá-
jiť prehliadka bane – štôlne 
Andrej, ktorú nazývajú aj 
„križovatka storočiami.“ Po-
čas prehliadky sme absol-
vovali dobrodružnú cestu 
podzemím a časom a videli 
exponáty zo 17. – 20. storo-
čia. 

Výbuchy smiechu sa 
ozývali pri obhliadke vysta-
vených predmetov v Múzeu 
gýča, jedinečného svojho 
druhu v celej Európe. Ge-

niálny pán sprievodca nám 
predstavil nielen zbierku 
múzea, ale aj Uličku sláv-
nych nosov, ktorá súvisí s 
festivalom Kremnické gagy. 

„Zlaté mesto“ nám po-
núklo aj ďalšie zaujímavé 
miesta – morový stĺp, histo-
rické budovy, mestský hrad, 

nádherné výhľady na okolie 
a kremnické medovníčky. 

V tejto uponáhľanej dobe 
plnej problémov a starostí 
sme aspoň na jeden deň 
prišli na iné myšlienky a 
strávili sme čas so skvelými 
a veselými ľuďmi. 
 

Mgr. Vladimíra Albertová,  

predsedníčka MO MS 

„ Vojna nemá skutočných 

víťazov, len obe-

te....Nevyrieši nič.“ 

MO Matice slovenskej Cino-

baňa a Obec Cinobaňa si ani 

tento rok nezabudli  11. 

novembra uctiť všetkých 

padlých v 1. svetovej vojne. 

 

Samo Bohdan Hroboň – narodil sa 24. 
augusta 1820 v Sielnici – zomrel 24. 
júla 1894. Základného vzdelania sa mu 
dostalo v Liptovskom Mikuláši na gym-
náziu v Gemeri a v Levoči, kde vynikal 
v kruhu študujúcej mládeže. Bol jed-
ným z najúspešnejších autorov básnic-
kého almanachu študentov Jitřenka 
(1840). V Bratislave vynikol ako najhor-
livejší zo Štúrovho okruhu. Roku 1842 
odchádza na štúdiá do Halle, kde sa 
stal vášnivým stúpencom hegelianiz-
mu(prívrženec idealistického učenia 
nemeckého filozofa G.W.F. Hegla).  Tu 

prežíva veľkú lásku k Bohuslave Raj-
skej (vl.menom Antónia Reissová), s 
ktorou sa spoznal ešte pri jej návšteve 
v Bratislave. V romantických ľúbost-
ných básňach ospevuje svoju lásku. 
Ďalšie verše venuje Slovanstvu a Tat-
rám. 
Hroboň je jedným z najvýznamnejších 
a najplodnejších mesianistov, ktorí 
túžili po spravodlivej slovanskej ríši. 
Básne uverejňoval časopisecky, ale 
väčšina jeho literárnych prác zostala v 
rukopise. Je jedným z iniciátorov, ktorí 
argumentovali za spisovnú slovenčinu 
a po jej uzákonení uvádzali ju do života 
svojím dielom. Bez zamestnania, na 
milosť rodiny i celkom cudzích, žije 
čudáckym životom v Sielnici, kde aj 
zomiera. 
 
Čudák, ktorý dával prednosť samote 
pred spoločnosťou. Vyhútal si sloven-
ské svety a slávu Slovanstva rovno 
pod symbolickými Tatrami, žil svojim 
predstavám, veril im úplne. Nechcel 
poznať iný svet, do ktorého  ho volali. 

 

Svet, o ktorom mu písali, bol pre neho 
neuveriteľne vzdialený. 

Ilustračný obrázok  

pený 
Ako Lazar, ten od 
Krista, 
Na výstrahu svetu 
daný. 
 
Ľudia boží, ľudia! 
nechže vás po-
budia 
Husličky biedne-
ho žobráka cho-
rého .... 
Ak vás neprebu-
dia žialostrún 
stenania 
Nechže vás pre-
budia srdca na-
riekania 
A plač Kajúceho-
Hriešnika staré-

ho. 

Výber z tvorby: 
 
Umienil som ako 
veštec 
Stavať zámky si v 
povetrí, 
Raj, hrady a 
zámky v horách 
A uhostiť v nich 
Slavianstvo, 
Sláviť boha – 
stvoriteľa. 
A toť! ležím pod 
horami 
Ako kameň od-
hodený 
Machom sivým 
zarastený,  
Nikomu však 
neosožný. 
Horšie ešte utrá-

Báseň nazval „Prosbopej slovenského chor-
ľavca – žobráka“ 
 

Na základe podkladov Jozefa Vargu 
spracoval  Mgr. Peter Katona 

 

Foto zdroj: Mgr. Vladimíra Albertová 
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Ilustračný obrázok  

K základným detským potrebám 
patrí hra, a to už od útleho veku. 
Detské ihrisko je miestom, kde sa 
deti môžu bezpečne hrať a ich 
rodičia si zároveň môžu oddých-
nuť.  
Preto obec Cinobaňa využila 
priestor v areáli kaštieľa 
v Katarínskej Hute a do už upra-
veného oddychového parčíka 
pripravila certifikovanú zostavu, 
ktorá pomôže v deťoch vybudovať 
lásku k fyzickej aktivite a pobytu 
na čerstvom vzduchu.  

 

Parkovanie, problém, o ktorom 
sme si mysleli, že je len problé-
mom veľkých miest. Prax ukazuje, 
že čoraz častejšie sa s týmto 

vých domoch v Katarínskej Hute 
sa nateraz podarilo vyriešiť. Obec 
Cinobaňa vybudovala na obec-
ných pozemkoch úplne nové 
parkovisko s kapacitou cca 10 

parkovacích miest. 

fenoménom musia 
zaoberať aj obce. 
Neustále pribúdajú 
nové autá, na jeden 
byt či dom pripadá 
viacero áut, niektoré 
rodiny majú pomaly 
viac vozidiel ako 
členov domácnosti. 
Dúfame, že dlhodo-
bé  problémy s 
parkovaním v byto-

 

Na cintoríne v Cinobani je opäť 
komfortné a bezpečné vstupné 
schodisko. Pribudlo  aj nové zá-
bradlie na schodisku, čím sa náv-
števa tohto pietneho miesta stala 
bezpečnejšia. Zároveň došlo aj k 
výmene oplotenia v prednej časti 
cintorína. Pokračovalo sa aj v 
oprave a dobudovaní chodníkov a 
osvetlenia. Veríme, že uskutočne-
né opravy výrazne zmenili vzhľad 
tohto pietneho miesta. 

Aj keď by to už tak nemalo byť, niektorí obyvate-
lia našej obce majú aj v dnešnej dobe stále 
zhoršený prístup k svojim nehnuteľnostiam z 
dôvodu nevybudovanej cestnej infraštruktúry. 
Jedná sa hlavne o odľahlé časti našej obce, ako 
je miestna časť Hrnčiarky. Obec Cinobaňa sa 
každoročne snaží tieto problémy riešiť. V tomto 
roku bola vykonaná oprava časti komunikácie 
láz, ktorá bola vyspádovaná, odvodnená a spev-

nená lomovým kameňom. 

Práce na rekon-
štrukcii domu kultúry 
pokračovali v prie-
behu celého roka.  
V súčasnosti boli 
úspešne ukončené 
práce  na rekon-
štrukcii interiéru 
vstupnej chodby a 
novej sobášnej 
miestnosti v priesto-
roch bývalej knižni-
ce. V súčasnosti sa 
pokračuje rekon-
štrukciou hlavnej 
sály, kde sa pokladá 

nové obloženie stien a pódia. Po ukončení celej rekonštruk-
cie bude potrebné podrobiť oprave aj exteriér, aby náš 
kultúrny dom spĺňal požiadavky reprezentačnej budovy.   
 

Spracoval  Mgr. Peter Katona 
 

Foto zdroj: Peter Katona 

 

Foto zdroj: Peter Katona 

 

Foto zdroj: Peter Katona 

 

Foto zdroj: Peter Katona 

 

Foto zdroj: Peter Katona 

 

Foto zdroj: Peter Katona 

 

Foto zdroj: Peter Katona 
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Obec Cinobaňa, ako 
prevádzkovateľ pohrebi-

ska, oznamuje, že sa na 

obecnom úrade uzatvára-

jú nájomné zmluvy na 

hrobové miesta. Ak užíva-
te hrobové miesto na cin-

toríne v obci Cinobaňa, 

Turičky, Katarínska Huta 

a Žihľava a ešte nemáte 

uzatvorenú nájomnú 

zmluvu za hrobové mies-
to, môžete ju uzavrieť na 

Obecnom úrade v Cino-

bani počas úradných 

hodín.  

Zákon č. 131/2010 Z. 
z. o pohrebníctve v § 21 

ods. 1 ukladá, že právo 

užívať hrobové miesto 

vzniká uzavretím nájom-

nej zmluvy. Uzavretím 

nájomnej zmluvy pre-
vádzkovateľ pohrebiska 

prenecháva za nájomné 

nájomcovi hrobové miesto 

na uloženie ľudských 
pozostatkov alebo ľud-

ských ostatkov. Nájomná 

zmluva sa uzatvára na 

dobu neurčitú. Nesmie sa 

vypovedať skôr, ako po 
uplynutí tlecej doby, ak 

zákon č. 131/2010 Z. z. o 

pohrebníctve neustano-

vuje inak. 

Výška nájomného za 

užívacie právo k hrobo-
vému miestu na 10 rokov 

je stanovená Všeobecne 

záväzným nariadením 

obce Cinobaňa č. 8/2017 

Prevádzkový poriadok 
pohrebiska na území ob-

ce Cinobaňa:  

Prenájom hrobového 

miesta za jednohrob 

16,60 € 

Prenájom hrobového 
miesta za dvojhrob 33,20 

€. 

Prenájom hrobového 

miesta za detský hrob 

5,00 € 

Prenájom hrobového 

miesta za urnové miesto v 

zemi (Katarínska Huta, 

Turičky, Žihľava) 10,00 € 
Prenájom hrobového 

miesta za urnové miesto v 

urnovom háji 250,- € na 

30 rokov. 

Pri uzavretí zmluvy je 
potrebné na mape cinto-

rína identifikovať prísluš-

né hrobové miesto. Ná-

sledne sa na toto hrobové 

miesto vytvorí nájomná 

zmluva a nájomca uhradí 
nájomné v príslušnej 

výške.  

Hrobové miesta, ku 

ktorým sa nebude nikto 

hlásiť, môžu byť formou 
verejnej vyhlášky ponúk-

nuté záujemcom ako voľ-

né hrobové miesta. Záro-

veň žiadame tých, ktorí 

majú na hroboch svojich 

blízkych len kríž, z ktoré-
ho už nie je možné vyčítať 

informácie o zosnulom, 

aby podľa svojich mož-

ností priniesli so sebou aj 

údaje o dátume narode-
nia a úmrtia dotyčného 

zosnulého. To platí aj pre 

hroby, ktoré nie sú ozna-

čené vôbec. 

Nájomným zmluvám, 

ktoré boli uzatvorené v 
roku 2012, končí v roku 

Upozorňujeme všetkých 

občanov obce na podanie 
si priznania k dani z ne-

hnuteľnosti, u ktorých v 

roku 2021 došlo k zmene, 

a to: 

predaj, kúpa, darovanie 
či dedenie nehnuteľnosti 

v termíne do 31.  januára 

2022. 

Každý daňovník je povin-

ný vykonať oznamovaciu 

povinnosť na predpísa-
nom tlačive do jedného 

mesiaca: 

• odo dňa vzniku daňo-

vej/poplatkovej povinnos-

ti 

• odo dňa, keď nastala 
skutočnosť, ktorá má 

vplyv na zánik daňo-

vej/poplatkovej povinnos-

ti, 

Tlačivá k daňovému pri-
znaniu a rôznym ozná-

meniam nájdete na našej 

internetovej stránke v 

sekcii TLAČIVÁ alebo si 

môžete prevziať osobne 

na Obecnom úrade, napr: 
Priznanie k dani o vzniku 

– zániku daňovej povin-

nosti k dani z nehnuteľ-

nosti 

Priznanie o vzniku – zá-

niku povinnosti platenia 

miestnej dane za psa 
Oznámenie o vzniku – 

zániku daňovej povinnos-

ti za užívanie verejného 

priestranstva 

Priznanie o začatí – 

ukončení prevádzkovania 
predajného automatu 

Priznanie o začatí – 

ukončení prevádzkovania 

nevýherného hracieho 

prístroja 
Oznámenie daňovej po-

vinnosti – miestna daň za 

ubytovanie 

Žiadosť o vzniku – zániku 

poplatkovej povinnosti k 

poplatku za komunálny 
odpad a drobný stavebný 

odpad 

Úľava na poplatku za 

komunálny odpad  – na 

základe ŽIADOSTI a PO-
TVRDENIA, ktoré treba 

odovzdať na obecnom 

úrade do konca januára 

2022.  

Daňové priznania a 
oznámenia môžete podať 

na podateľni Obecného 

úradu alebo v kancelárii 

miestnych daní a poplat-

kov.   

PLATENIE: - po doručení 
rozhodnutia  Dane z ne-

hnuteľnosti a poplatku za 

komunálny odpad do 45 

dní od podpísania  doru-

čenky!!! 
V prípade neuhradenia  

bude vyčíslený úrok z 

omeškania za každý deň 

omeškania platby. 
 

Obec Cinobaňa 

Ilustračný obrázok  

2022 platnosť, a teda 

vzniká povinnosť opätov-

ného uzatvorenia zmluvy. 

Pri úmrtí nájomcu hrobo-

vého miesta má pred-

nostné právo na uzavretie 
novej nájomnej zmluvy 

na hrobové miesto osoba 

blízka.  

 

Zoznam hrobových 
miest s číslami hrobov a 

menami zosnulých, aj 

neznámych hrobov je 

zverejnený na vývesnej 

tabuli na cintorínoch a 

na webovom sídle Obce 
Cinobaňa: 

www.cinobana.sk 

(Správa cintorínov – 

www.virtualnycintorin.sk) 

 
Obec Cinobaňa 

Foto zdroj: archív OÚ 

http://www.virtualnycintorin.sk/
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Rubrika o požiaroch a iných mimoriadnych udalostiach 
v obci a blízkom okolí, ako aj o aktivitách a opatreniach 
DHZO Cinobaňa a OR HaZZ Lučenec.  

máme a môžu smelo držať krok s 
profesionálmi.   
Tento rok bol pre nich mimoriadne 
náročný a dostatočne preveril 
schopnosti našich hasičov. 
 
Dňa 06.08. 2021 o 8:50 hod. boli 
privolaní hasiči z DHZO Cinobaňa 
na pomoc pri odstraňovaní ná-
sledkov povodne na trase Cinoba-

ňa-Hrnčiarky, kde prívalová voda 
zaplavila vozovku a poškodila 
krajnicu cesty. K zásahu bola 
použitá Tatra 815 a členovia Ján 
Benčo st, Karol Albert, Ivan Pan-
čík.  
Naši hasiči však často zasahujú aj 
mimo obce. 
Dňa 19.8.2021 o 16:50 hod. bol 
ohlásený požiar rodinného domu a 
drevárne na Továrenskej ulici v 
obci Kalinovo. Operačným stredis-
kom B. Bystrica bol vyhlásený 
poplach pre DHZO Cinobaňa so 
žiadosťou o výjazd zásahovej 
jednotky. Po vyhlásení poplachu 
pre členov v pohotovosti o 17:00 
hod. k požiaru vyrazila zásahová 
jednotka v počte 3+1 na zásaho-
vom vozidle Tatra 815 v zložení 
Mgr. Peter Katona, Ján Benčo st., 
Ján Benčo ml. a Karol Albert. V 
mieste požiaru už zasahovalo 
dvanásť príslušníkov HaZZ na 
piatich vozidlách HAZZ z hasič-
ských staníc v Lučenci, Poltár a z 
Banskej Bystrice. Po príchode na 
požiarisko členovia DHZO Cino-
baňa pomáhali zasahujúcim hasi-
čom dostať požiar pod kontrolu a 
následne pomáhali so zabezpeče-
ním požiariska. Po takmer 4 hod. 
sa vrátili s vozidlom do požiarnej 

zbrojnice. Príčinou vzniku požiaru 
bola manipulácia s otvoreným 
ohňom. Pri požiari došlo k zrane-
niu dvoch osôb (boli intoxikované 
splodinami horenia). 
Ďalšia mimoriadna udalosť bola zo 
sféry menej nebezpečných. Oby-
vateľ bytového domu č. 469 v 
Katarínskej Hute nás požiadal o 
pomoc pri likvidácii veľkého 
hniezda sršňov, ktoré sa usídlili 
priamo nad vchodom do jeho bytu, 
ale ohrozovali všetkých ostatných 
obyvateľov bytového domu. K 
likvidácii lietajúceho hmyzu je naše 
DHZO dobre pripravené, má k 
dispozícii certifikovaný oblek proti 
sršňom a technické vozidlo s 
potrebným vybavením. 

žení Mgr. Peter Katona, Ján 
Benčo st.. Chemickým prípravkom 
hniezdo sršňov zlikvidovali a vrátili 
sa do hasičskej zbrojnice. 
13.09.2021 vypukol silný požiar 
nebytových priestorov v bytovom 
dome č. 122/31, 33 v centre obce 
Cinobaňa, s vysokou hrozbou 
prenesenia požiaru na bytové 
priestory. Tak ako vlani, aj teraz 
horeli pivničné priestory zrejme z 
dôvodu úmyselného zapálenia 
hrajúcich sa detí so zápalkami. K 
požiaru vyrazilo jedno družstvo na 
vozidle CAS 32 – TATRA 815 v 
zložení:   Mgr. Peter Katona, Ján 
Benčo st., Ján Benčo ml., Marian 
Gombala, Karol Albert. Trvalo 
takmer 4 hodiny, kým sa zasahu-

Na ich zvládnutie je potrebné mať 
k dispozícii ľudí, ktorí sú pripravení 
za každých okolností a v ktorom-
koľvek čase ísť na pomoc. Nestačí 
však byť len ochotný utekať a 
hasiť. V súčasnosti každý člen 
dobrovoľných hasičov musí byť 
pripravený aj odborne, čo obkáša 
ich celoročnú či celoživotnú prí-
pravu, či už po praktickej stránke, 
tak aj teoretickej. Je potrebné 
zúčastňovať sa vzdelávacích 
kurzov, cvičení a previerok. My v 
Cinobani našťastie takýchto ľudí 

rôznom čase. Keď vzniknú, majú 
na svedomí každoročne množstvo 
škôd na majetku alebo zdraví.  

Riziko požiaru 
či iných mimo-
riadnych 
udalostí hrozí 
dennodenne 
za rôznych 
okolností a v 

Foto zdroj: Peter Adamec 

  K tomuto zásahu 31.08.2021 o 
8:10 hod. vyrazila zásahová jed-
notka v počte 2+1 na zásahovom 
vozidle IVECO DAILY v zložení 
Mgr. Peter Katona, Ján Benčo st. 
a Jaro Paprnák. Chemickým prí-
pravkom predmetné hniezdo 
sršňov zlikvidovali a o 9:00 hod. sa 
vrátili do hasičskej zbrojnice. 
K ďalšej likvidácii sršňov došlo len 
o pár dní neskôr, a to v bytovom 
dome č. 109/14 na Sídlisku, kde 
sa sršne usídlili priamo na najvyš-
šom poschodí a k likvidácii sa dalo 
dostať len zo strechy 8 poschodo-
vej bytovky. Zásahu 09.09.2021 o 
11:10 hod. sa zúčastnila zásahová 
jednotka v počte 1+1 na zásaho-
vom vozidle IVECO DAILY v zlo-

Foto zdroj: Peter Katona 

  

júcim hasičom DHZO Cinobaňa a 
HaZZ Poltár podarilo požiar uha-
siť. Našťastie nedošlo k zraneniu 
osôb tak ako minulý rok. 
19.10.2021 bol spozorovaný hustý 
dym v katastri obce Cinobaňa v 
lokalite zvanej Záhumnie v časti 
obce Maša pri železničnej trati. Na 
základe podozrenia na možný 
požiar o 17:50 hod. vyrazil na 
prieskum do lokality zadymenia 
veliteľ DHZO Cinobaňa Mgr. Peter 
Katona. Na mieste udalosti bol 
zistený začínajúci požiar voľne 
uskladnených balíkov sena na 
lúke, s rizikom rozšírenia na priľah-
lý porast a záhradkársku oblasť, 

Pokračovanie na ďalšej strane č. 7 

Foto zdroj: Peter Katona 

  

Foto zdroj: Peter Katona 
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ktorý už hasili Štefan Vrbiniak a 
jeho rodinní príslušníci, ako aj  
prítomní občania. O 18:15 hod. 
vyrazili k požiaru dve družstvá na 
vozidle CAS 25 – Š 706 RTHP a 
na vozidle CAS 15 – IVECO DAI-
LY   v zložení:  Mgr. Peter Katona, 
Karol Albert, Ján Benčo st., Ján 
Benčo ml., Marian Gombala, Ivan 
Pančík. K úplnému uhaseniu 
požiaru došlo o cca 21:00 hod. 
Požiar za pomoci obyvateľov 
Cinobane sme zvládli bez nutnosti 
zapojenia profesionálnych prísluš-
níkov HaZZ. Príčinou požiaru bolo 
úmyselné zapálenie. 
 
24.11.2021 v raných hodinách bol 
vyhlásený poplach operačným 
strediskom Poprad so žiadosťou o 
výjazd zásahovej jednotky do 
Katarínskej Huty, kde vypukol silný 
požiar nebytových priestorov v 
bytovom dome č. 465. Horela 
drevená prístavba záchodov, ktorá 
sa zapálila pravdepodobne od 
voľne vysypaného popola. Oheň 
bol tak intenzívny, že začala horieť 
strecha bytového domu, ako aj 
blízko odparkované vozidlá. Likvi-

dácie požiaru sa zúčastnilo osem 
zásahových vozidiel z hasičských 
staníc HAZZ v Lučenci, Poltári. Na 
pomoc dorazili aj dobrovoľní hasiči 
v DHZM Poltár. Po príchode na 
požiarisko členovia DHZO Cino-
baňa pomáhali zasahujúcim hasi-
čom dostať požiar pod kontrolu a 
následne pomáhali so zabezpeče-
ním požiariska. Po takmer 5 hod. 
sme sa vrátili s vozidlom do po-
žiarnej zbrojnice. 
 
Z hore uvedeného vidieť, ako 
ľahko sa stane nešťastie, preto 
vyzývame všetkých obyvateľov 
obce k zvýšenej ostražitosti. 
S príchodom chladného počasia 
sa začína vykurovacie obdobie a s 
ním aj zvýšenie požiarov súvisia-
cich s vykurovaním. Zimné vyku-
rovacie obdobie je sprevádzané 
zvýšeným nebezpečenstvom 
vzniku požiarov, rovnako od sa-
motných systémov vykurovania, 
ako aj od ich nesprávnej obsluhy, 
o čom nás každoročne presviedča 
štatistika požiarovosti. 
Rozhodujúcim činiteľom pre bez-
pečnosť vykurovacích zariadení a 

komínov je človek a jeho vzťah k 
vytvoreniu podmienok bezpečnej 
prevádzky. Tak, ako sa venujeme 
pravidelnej údržbe iných vecí, mali 
by sme sa pravidelne starať aj o 
svoj komín. Čistenie komína by sa 
malo vykonávať nielen preto, že to 
prikazuje zákon, ale hlavne kvôli 
vlastnej bezpečnosti a bezpečnosti 
našich blízkych. 
 
Zásady požiarnej prevencie pri 
vykurovaní: 

 neprekurujte vykurovacie 
telesá, neskladujte a nesušte 
v ich blízkosti horľavé mate-
riály a nenechávajte ich bez 
dozoru, 

lo nehorľavú ochrannú pod-
ložku proti tepelnému účinku 
popola alebo horúcich tuhých 
častíc paliva vypadnutých z 
prikladacieho otvoru alebo z 
popolníkového otvoru vykuro-
vacieho telesa, 

 popol z vykurovacích telies 
vysýpajte zásadne do nehor-
ľavých a uzatvárateľných ná-
dob, 

 dbajte na to, aby neboli po-
nechané v prevádzke a bez 
dozoru také spotrebiče, kto-
rých technické parametre a 
vyhotovenie vyžadujú trvalý 
dozor, ako napr. tepelné spo-
trebiče bez automatickej  

 nepoužívajte k rozkurovaniu 
horľavé kvapaliny, ako sú na-
príklad benzín, petrolej či de-
naturovaný lieh,  

 inštaláciu vykurovacích telies 
zverte do rúk vždy len odbor-
níkom, 

 dbajte na to, aby vykurovacie 
teleso (pece, krby a pod.) ma-

regulácie, 

 dodržujte predpismi stanove-
né zásady pre skladovanie a 
používanie horľavých kvapa-
lín, kovových tlakových nádob 
na propán – bután, tuhé pali-

vá a iné horľavé materiály. 

Každoročne začiatkom novem-
bra zvykneme spomínať. Naše 
spomienky sú spojené s naším 
detstvom a mladosťou- a s 
našimi rodičmi či starkými. Oni 
sú hlavnými postavami našich 
úvah, našich radostných aj 
úsmevných spomienok. Im 
venujeme naše ďakujeme za 
výchovu, lásku, starostlivosť. 
Potom spomíname na našich 
životných partnerov, ktorí už 
nie sú medzi nami. Ako sme sa 
spoznali, ako sme začali spolu 
chodiť, aká bola naša svadba, 
radosť z prvého dieťaťa... to 
všetko nám behá hlavou a oči 

sa zarosia slzami. Myslíme na 
našu lásku, na naše tajné aj 
naplnené sny.  V neposlednom 
rade spomíname na priateľov, 

dobrých 
susedov, 
na zná-
mych. Na 
tých, s 
ktorými nás 
spájali 
zážitky, 
pekné a 
príjemné 
chvíle. O 
tom je 
pamiatka 

zosnulých. O spomienkach, o 
tom, čo sme prežili, čo je pre 
nás vzácne a drahé. Popri tom 
však nezabúdajme na tých, 
ktorých máme vedľa seba, ktorí 
sú tu s nami a ktorí nás zahŕňa-
jú láskou a pozornosťou. S nimi 

zažívame radosť i žiaľ, veselé i 
menej príjemné udalosti. Aj tie 
sa raz zapíšu do pamäte ako 
spomienky. Buďme tými, na 
ktorých raz bude niekto spomí-
nať. A tie spomienky budú milé, 
plné radosti a šťastia. A spomí-
najme celý rok, nielen 2 dni v 
roku na začiatku novembra. 
Veď naši blízki boli s nami 
väčšinu nášho života a venovali 
nám svoj vzácny čas. Preto si 
na nich spomeňme vždy, keď je 
to možné. Nech tam niekde 
medzi hviezdami vedia, že tu 
dolu majú svojich, ktorí na nich 
pamätajú... 
 
 

Mgr. Katarína Kučerová Trtolová 

Pokračovanie zo strany č. 6 

Foto zdroj: Peter Katona 

  

zbm. Mgr. Peter Katona,  

veliteľ DHZO 

Ilustračný obrázok  
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Dnešná doba 
nám často prináša 
dosť nepríjemné 
prekvapenia v 
podobe nechcenej 
izolácie od kamará-
tov, spolužiakov, 
kolegov....Zažili sme 

Rodinné dôvody spôsobili odchod aj 
dvoch pedagogických zamestnancov – 
Mgr. Štefánie Elekovej a PhDr. Zuzany 
Štefancovej.  Tiež im prajeme veľa 
úspechov na novom pracovisku. Po 
dlhých rokoch praxe odišla do dô-
chodku aj naša asistentka Evka Hor-
váthová, ktorej ďakujeme za všetko, 
čím za dlhé roky našu školu obohatila. 

Na škole sme privítali dve nové 
pani učiteľky – P. Moniku Haviarovú, 
ktorá bude vyučovať anglický jazyk a 
Mgr. Michaelu Zavaterníkovú, ktorá 
bude triednou učiteľkou 2. triedy. 
Dúfajme, že sa im bude u nás páčiť a 
samozrejme im to zo srdca prajeme.  
 

Zloženie pedagogického zboru 
v škol. roku 2021/22: 

Riaditeľ školy: 

 RNDr.Stanislav Čop 
Zástupkyňa riaditeľa pre ZŠ:      

 PaedDr. Ľubica Machavová 
Zástupkyňa riaditeľa pre MŠ 

 Gabriela Šípeková 
 

Triedni učitelia a vyučujúci:  
Triedna učiteľka 1. triedy: 

 Mgr. Adriana Krajčiová 
Triedna učiteľka 2. triedy: 

 Mgr. Michaela Zavaterníková 
Triedna učiteľka 2. špecializovanej 
triedy:  

 Mgr. Zdenka Weissová 
Triedna učiteľka 3. triedy:  

 Mgr. Monika Černáková 
Triedna učiteľka 4. triedy:  

 Mgr. Iveta Gajdošová 
Triedna učiteľka 5. triedy:  

 Mgr. Miroslava Feketeová 
Triedna učiteľka 6. triedy:  

 Mgr. Vladimíra Albertová 
Triedna učiteľka 7.A triedy: 

 Mgr. Andrea Rogožníková 
Triedna učiteľka 7.B  triedy: 

 Mgr. Anna Pupalová 

Správca počítačovej siete:  

 Peter Duchoň 
Školník: 

 Dušan Abelovský 
Vedúca školskej jedálne: 

 Eva Galádová 
Kuchárky:  

 Elena Katonová, Jana Kamenská, 
Júlia Melicherová, Zuzana Kiape-
šová, Ružena Paprnáková 

Upratovačky:  

 Oľga Kožiaková, Eva Studená, 
Andrea Vaculčiaková, v MŠ  - 
Gabriela Pisárová, Márika Polia-
ková 

 
Na škole pracujú krúžky záujmo-

vej činnosti, ktoré sú rôznorodo zame-
rané, a tiež tu pôsobia dve ZUŠ, jedna 
z Lučenca a druhá z Poltára. Tento rok 
pribudol k už zabehnutým odborom aj 
odbor výtvarný.  

Spolupracujeme s poradenskými 
zariadeniami, ktoré poskytujú psycho-
logickú, špeciálno – pedagogickú a 
logopedickú starostlivosť pre našich 
žiakov.  

Čo dodať na záver? Hlavne veľa 
zdravia, pohody, chuti do práce a 
učenia. Dúfajme, že tento rok bude 
krajší, lepší a úspešnejší ako tie 
predošlé a že nás choroby a problémy 
s tým spojené budú zďaleka obchá-
dzať.  

PaedDr. Ľubica Machavová 

 

Triedny učiteľ 8. triedy:  

 Mgr. Boris Jančo 
Triedna učiteľka 9. triedy:  

 Ing. Zdena Baranová 
Triedni učitelia v špeciálnych trie-
dach:  

 Mgr. Silvia Líšková,  
Mgr. Michaela Balážová,  
PaedDr. Jaroslav Rojík 

Netriedna učiteľka:  

 Monika Haviarová 
Učitelia náboženskej vých.: 

 Mgr. Miroslav Litviak, Mgr. Katarí-
na Kučerová Trtolová 

Odborný zamestnanec – školský 
psychológ: 

 Mgr. Miroslava Kocúrová, PhD. 
Vychovávatelia ŠKD: 

 Bc. Zdenko Weiss – vedúci ŠKD 

 Radomír Berky, Barbora Jančová 
Asistenti učiteľa: 

 Zdenka Kovácsová, Denisa 
Falťanová, Michaela Bamburová, 
Zuzana Jančová 

Pedagógovia v MŠ:  

 Zuzana Hadbavná, Bibiana Hron-
čeková, Miroslava Hroncová, Ha-
na Vargová, Iveta Kubišová 

 
Nepedagogickí zamestnanci: 
Administratívne zamestnankyne: 

 Zuzana Gondeková, Ružena 
Garajová, (od 1.12.2021 Michala 
Gajdošová) 

 

toho už za posledné  takmer dva roky 
neúrekom. Preto sme netrpezlivo 
čakali, čo nám prinesie september. 
Prišiel deň „D“ a my sme sa spolu 
stretli v priestoroch školského dvora 
dňa 2.septembra – vysmiati, oddých-
nutí a poväčšine šťastní, že sa koneč-
ne vidíme...naživo! Naša radosť 
plynula zo zážitkov minulého školské-
ho roka, kedy sme väčšinu času 
presedeli pri počítačoch, tabletoch, 
mobiloch a svojich žiakov, učiteľov 
sme videli len na displejoch obrazo-
viek. Možno to niektorých spočiatku aj 
bavilo, no netrvalo to dlho. Ten pravý 
kontakt s blízkymi osobami, dokonca 
aj tie priestory školy, triedy...to chýbalo 
mnohým.  

Takže znova znela hymna, sláv-
nostný príhovor pána riaditeľa, pána 
starostu či pani Thuranskej, ktorá 
zastupovala rodičovské združenie. 
Všetci sa prihovárali najmä prvákom, 
ktorí vystrašene sedeli na lavičkách, 
nevediac, čo ich čaká, deviatakom, 
ktorí hrdo hľadeli, že sú tu už predsa 
oni tí najstarší, ale všetkým sa prialo 
hlavne pevné zdravie, a aby sme to 
celý rok vydržali v pohode, a hlavne v 
škole! 

Nemenej dôležité sú aj personál-
ne zmeny, ktorých bolo dosť. Rozlúčili 
sme sa s dvoma pani upratovačkami, 
ktoré odišli na zaslúžený dôchodok. 
Ďakujeme p. Márii Cabanovej a pani 
Evke Halajovej za  poctivo odvedenú 
prácu. Privítali sme dve nové pani 
upratovačky, ktorým prajeme, aby sa 
im u nás páčilo a dobre pracovalo.  

 Štúrovci boli ľudia zosku-
pení okolo ohňa. 

 Ako sa volá matka Márie 
Antoinnety? 

 Napoleon Bonaparte. 

 Potrebujeme mapu Uhor-
ska! 

 Ale, Uhorskai chýba. 

 Po snehovej pláni prebehli 
laná. 

 Vymysli vetu, kde použi-
ješ slovo obväz. 

 Stratil sa mi kôň. 

 Čo vieš o Maríne? 

 Prečo mali praveké soš-
ky žien zvýraznené prsia 
a brucho?  

 Aby chlapi videli, že to ne-
majú ľahké... 

 Vymenuj korunovačné 
insígnie.  

 Železo a zlatá šiška... 

 Ako sa volá ten, čo strá-
ži ovce?   Ten, čo pasie?  

 No, ľud. 

 Čo sa nachádza v erbe 
Lučenca? 

 Kačka alebo hus. 

 Je dlhá.... 

 Región je, že pápež predá-
va noviny, kúpte si novi-
ny... 

 Prelož spojenie Guten 
Tag! 

 Trhaj! 

 Historické obdobia po-
známe: 

 pravek, starovek, stredo-
vek, novohrad a moderná 
doba. 

 ...našiel tam on starú ženu, 
medzi krovím upečenú.  
( Turčín Poničan) 

 

             Zo zápisov Mgr. Vladimíry Albertovej 
 

Prváčikovia prvý deň v škole. Foto zdroj: archív ZŠ s MŠ Cinobaňa 
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Po dlhom čase to 
prišlo znovu... Plní 
očakávaní, či už deti, 
či učitelia, prišiel ten 
deň. 27. októbra,  
posledný  pred 
prázdninami, učiteľ-
ky, vychovávatelia a 
asistentky pod vede-
ním pani učiteľky 
Gajdošovej zorgani-
zovali pre žiakov 
prvého stupňa  Stra-

Naši noví žiaci - prváci museli v piatok 
22.10. prekonávať posledné  prekážky, 
aby sa konečne mohli stať oficiálnymi 

teľka Gajdošová im so 
svojimi žiakmi - štvrtákmi 
pripravili rozprávkové 
krajiny, ktorými museli 
prejsť. Najprv Rozpráv-
kovo, Písmenkovo, Poč-
tárikovo a nakoniec  Ši-
kovníčkovo.  Do rytmu 
nám hral DJ Radko Ber-
ky, aj preto deti zdolali 
prekážky  hravo, s ús-
mevom na tvári.  
 
Tak už len nech sa im v 
škole darí. 

Mgr. I. Gajdošová 

žiakmi školy. Pán riaditeľ ich totiž ofi-
ciálne pasoval za žiakov školy.  
Nebolo to také jednoduché, pani uči-

Foto zdroj: archív  
ZŠ s MŠ Cinobaňa 

šidelný les. Celá akcia mala 3 fázy. Najprv si na 
chodbe pochutnali na všeličom (nechutne 
vyzerajúcom). Potom po stanovištiach v trie-

dach, kde  v úplnej  tme hľadali  stratené veci, 
lúštili názvy rozprávok,  vyrobili si rôzne straši-
delné veci a nakoniec sa „vybláznili“ v telocvični 
na prekážkovej dráhe.  Na poslednú fázu sa 

tešili asi najviac. Zotmelo sa. Po skákaní vo 
vreciach hľadali po celom areáli stratené pís-
mená, aby vylúštili tajničku.   
Najviac sa však tešili našim strašidlám, ktoré 
striehli za každým rohom a stále inde.  O ôsmej 
večer sme všetci statočne unavení, ale aj spo-
kojní  išli domov oddychovať. 
Pre žiakov 2. stupňa pripravil halloweenskú 
akciu Žiacky parlament. Triedy súťažili v naj-
krajšej výzdobe. Celý týždeň ich stmelilo spo-
ločné vystrihovanie, kreslenie a tvorenie. Škola 
sa zapĺňala tekvičkami, duchmi, netopiermi, 
pavúkmi a balila sa do čiernej farby. Víťazmi sa 
nakoniec stali žiaci 8. ročníka.  
Posledný deň pred prázdninami sa triedy zišli 
na spoločných posedeniach plných hier, súťaží 
a zábavy.  

 Mgr. Iveta Gajdošová a kolektív 

Pomaly sa nám blížia Vianoce. Čas, 
kedy sa na chvíľu zastavíme a spo-
malíme naše hektické životy. Čas, 
kedy sa nám plnia sny. Čas, kedy 
cítime v duši príjemné hrejivé teplo. 
Čas, kedy máme k sebe akosi bližšie.  
Čas pokoja, radosti a vzájomnej lás-
ky. 

Láska to nie je niečo zložité. 

Niekedy pekné a niekedy pre-

kliate. 

Každý si píše iný príbeh 

no niekedy zmizne ako prvý 

sneh 

 

Niekto lásku chce cítiť, 

niekto nie. 

Niekomu chýba,   

niekto ju  potrebuje. 

Niekto ju ešte nenašiel  

a nepochopil jej zmysel . 

 

Len dúfam, že odvtedy na to 

prišiel. 
 

Alžbeta Adamíková , 7.A 

Foto zdroj: archív ZŠ s MŠ Cinobaňa 

Foto zdroj: archív  
ZŠ s MŠ Cinobaňa 

Foto zdroj: archív ZŠ s MŠ Cinobaňa 
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Len nedávno nám pomohli pri zriaďovaní 
čitateľských kútikov pre žiakov. Veľkú po-
moc nám poskytli aj pri dopĺňaní pomôcok 
v kabinete telesnej výchovy. Tento rok to je 
zase dar v podobe dvoch tlačiarní, jedného 
notebooku a rádioprehrávača na skvalitne-

nie práce žurnalistického krúžku a práce 
žiackeho parlamentu. Vďaka projektu Pod-
pora žurnalistických, redakčných 
schopností žiakov podporeného BBSK 

sumou 1200,00 €. P. Thuranská v spolu-

To, že spolupráca našej školy a Rodi-
čovského združenia pri ZŠ s MŠ Cino-
baňa je už dlhé roky na veľmi dobrej 
úrovni, vie hádam každý. Vďaka tejto 
spolupráci sa majú naši žiaci oveľa 
lepšie a my si môžeme spríjemniť a 
uľahčiť prácu s nimi. 

November a december pre 
mňa osobne znamená prí-
pravu vianočných trubičiek. 
Oprášim svoj staručký stroj 
po prastarkých ( už má urči-
te aj 70 rokov ), nakúpim si 
potrebné ingrediencie, spí-
šem zoznam rodiny a priate-
ľov. A v druhej polovici no-
vembra to v kuchyni „vypuk-
ne“. Pri pečení si viac menej 
oddýchnem, myslím na kon-
krétnych ľudí, ktorí si pochu-
tia na hotových trubičkách. 
A tiež rozmýšľam, čím pote-
ším najbližších počas Via-
noc. Teším sa aj na ozdo-
bovanie vianočného strom-
čeka a na rôzne iné malič-

kosti, ktoré robia tento pred-
vianočný čas výnimočným. 
Ako vy prežívate toto obdo-
bie? Zrejme rozmýšľate nad 
upratovaním, pečením zá-
kuskov, nákupom darčekov 
a prípravou štedrovečerné-
ho menu. Každý z nás má 
svoje predstavy, svoj pro-
gram a plán, aby všetko 
stihol a potom si vychutnal 
najkrajšie sviatky roka. 
Možno nebudem ďaleko od 
pravdy, že väčšinou na 
Štedrý deň mnohí odpadnú 
od únavy niekde do kresla a 
sú radi, že nemusia nič rie-
šiť. Ako je to však s naším 
duchovným prežívaním 

IIlluussttrraaččnnýý  oobbrráázzookk,,  zzddrroojj  iinntteerrnneett  

práci so školou každý rok 
podáva projekt na Bansko-
bystrický samosprávny kraj 
a snaží sa získať finančné 
prostriedky na splnenie 
našich snov.  Sme im za to 
veľmi vďační. 
Okrem toho nás podporujú 
aj pri iných príležitostiach – 
súťaže, Zimné radovánky, 
MDD a mnoho iných aktivít, 
ktoré by bolo veľmi ťažké 
realizovať bez ich pomoci.  
Hoci je doba ťažká, stretá-
vame sa málo, spolupráca 
funguje ako má a my sa 

Adventu a Via-
noc? Už druhý 
rok nás trápi 
pandémia covi-
du. V roku 2020 
sme sa stretávali 
v chráme len 
počas adventné-
ho obdobia a na 
Vianoce ostal 
kostolík- ten 
evanjelický- za-
tvorený. Bol to 
zvláštny čas, 
kedy som prvý-
krát po rokoch vo 
farárskej službe 
bola doma, bez 
stretnutia sa s 
veriacimi, bez 
toho, aby som im 
osobne zaželala 
príjemné a po-
žehnané sviatky. 

Viac menej som sledovala 
prenosy Služieb Božích v 
televízii a v rádiu, ako mož-
no viacerí z vás. A viac času 
som mala pre manžela, čo 
sme obaja ocenili. Ktovie, 
ako to bude tento rok.  
Nezabudnime však na to, že 
Pán Boh je tu pre nás stále, 
bez ohľadu na to, či sa stre-
távame v kostole, alebo nie. 
Jeho Slovo nám zaznieva z 
viacerých strán- ako som 
spomenula- z televízie, z 
rádia, z internetu. Buďme 
vďační za ten čas, kedy sa 
máme možnosť stretnúť a 
počúvať Slovo Božie priamo 
v chráme Božom. Máme 
možnosť zaspievať si, po-
modliť sa, stretnúť sa jeden 
s druhým, pozhovárať sa, 
povzbudiť a podporiť sa 
navzájom. Preto je osobné 
spoločenstvo veriacich 
úžasné, že sa stretneme, že 
sa vidíme, že môžeme 
upevniť a utužiť naše pria-
teľstvá. Za to ďakujme Bo-

hu, že smieme prichádzať 
do chrámu, veď koľkí na to 
zabúdajú a „zobudia“ sa len 
na Vianoce, lebo sa to patrí, 
lebo to tak robili rodičia, starí 
rodičia, lebo aspoň na sviat-
ky sa to tak sluší ukázať sa 
v kostole. Lenže to je veľmi 
málo. Pán Boh je tu každý 
deň, nielen na sviatky a vo 
sviatočné dni. Jemu nestačí 
„sviatočné“ kresťanstvo, len 
raz alebo dvakrát do roka. 
Rozmýšľajme, ako možno 
osloviť tých, ktorí nie sú 
pravidelnými návštevníkmi 
chrámu. Pozvať ich, zavolať 
im, ísť spolu s nimi. Ne-
chajme sa osloviť Duchom 
Svätým, ktorý je naším Po-
mocníkom a Radcom. Pra-
jem vám požehnaný čas 
pred Vianocami, naplnený 
pokojom, vzájomnou láskou 
a milosťou. 
 

Mgr. Katarína Kučerová Trtolová 

Foto zdroj: Dajana Šlichtová 

Foto zdroj: archív  
ZŠ s MŠ Cinobaňa 

Foto zdroj: Dajana Šlichtová 

budeme snažiť, aby pomoc , ktorá sa nám 
dostáva, prinášala svoje ovocie v podobe 
úspechov našich žiakov, ktoré vždy pote-
šia.  

PaedDr. Ľubica Machavová 
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Žijeme v uponáhľanej dobe, plnej stre-
su, zhonu, povinností. Na občerstvenie 
využívame „FastFoody“ a smäd zahá-
ňame rôznymi umelými sýtenými ná-
pojmi. 
Človek už pomaly zabúda ako príjem-
ne chutí dúšok kvalitnej pramenitej 
vody, v nádhernom prostredí v srdci 
prírody, priamo zo zeme.  
Naša nádherná krajina je plná studni-
čiek s krištáľovo čistou vodou. Jedna 
taká je aj v severnej časti našej obce v 
lokalite Stupník, kde sa nachádza vše-
obecne známy verejný prameň pitnej 
vody. Už naši predkovia si všimli, že 
voda z tohto prameňa je nielen dobrým 
zdrojom osvieženia, ale má aj vynika-
júcu chuť. Tento prameň pitnej vody 
bol využívaný už v minulých storo-
čiach. Za roky využívania si ľudia 
všimli, že voda zo Stupníka je vynika-
júca na pitie, ale aj na varenie, a tak si 
ju pravidelne v džbánoch či iných ná-
dobách nosili domov  
Aj v súčasnosti je často zdrojom pitnej 
vody pre mnohé domácnosti v Cinoba-
ni, mnohí obyvatelia  si ju chodia čer-
pať do prenosných nádob a využívajú 
ju v domácnosti či už na varenie alebo 
na pitie, mnohí zo zvyku alebo 
z dôvodu, že odmietajú používať chló-

vody a zabráneniu 
znečistenia vody.  
Za roky intenzívneho 
využívania bol už 
tento prameň bo-
hužiaľ značne zane-
dbaný, súčasný prí-
strešok už prestal 
plniť účel, bol poško-
dený časom i pove-
ternostnými vplyvmi, 
ale hlavne súčasným 
fenoménom- van-
dalizmom. 
Práve pravidelné 

rovanú vodu z verejného vodovodu. 
Voda z prameňa je však hojne využí-
vaná aj k občerstveniu turistov a chatá-
rov. 
Prameň sa nachádza na využívanej 
turistickej trase, v doline Cinobanského 
potoka. Cestou popri ňom sa môžu 
návštevníci dostať do najkrajších častí 
chotára. Z doliny je blízko na hrebeň 
vrchu Strieborná, z ktorého je nádher-
ný výhľad na celé okolie. Cez Hrnčiar-
ky sa poľnou cestou dá prejsť na Žih-
ľavu, Látky, Hriňovú, Bykovo a Det-
viansku Hutu. Cestou sa možno občer-
stviť zberom lesných plodov – malín, 
černíc, ale aj vodou zo studničiek, ako 
je prameň v Stupníku.  
Jednoduchý pôvodný zrub prameňa v 
Stupníku bol vybudovaný až v deväť-
desiatych rokoch minulého storočia na 
podnet obecnej samosprávy, hlavne z 
dôvodu zlepšenia komfortu naberania 

využívanie tohto prameňa bolo podne-
tom pre Obec Cinobaňa na zrekon-
štruovanie tohto prameňa, ako aj prí-
strešku pri ňom.  
Projekt, ktorý bol podporený finančnou 
dotáciou s BBSK vo výške 1700,00 €, 
odráža potreby občanov žijúcich 
v obci, ale i náhodných návštevníkov a 
turistov. Zrekonštruovaný priestor nie-
lenže skrášli okolie novým zrubom či 
vysadenými okrasnými drevinami, ale 
prispeje aj k vyššej bezpečnosti pri 
naberaní vody, a to z dôvodu vybudo-
vania odstavnej plochy pre motorové 
vozidlá. 
Možnože vynovené prostredie pri pra-
meni, nás motivuje zastaviť sa, pose-
dieť len tak v tráve a oddýchnuť si 
chvíľu za neustáleho zurčania tečúcej 
vody z prameňa a blízkeho Cinoban-
ského potoka. 

Mgr. Peter Katona 

Keď počúvam príbehy starých 

Cinobančanov, vždy sa musím 

pousmiať. Namiesto oficiálnych 

priezvisk používajú prímenia. 

 

Slovník hovorí, že je to ďalšie meno 
pridané k priezvisku, ktoré sa 

mohlo preniesť aj na potomkov. 

Prímenia boli veľmi dôležité na 

rozoznanie ľudí s rovnakým prie-

zviskom. U nás napr. Hudecovci, 
Pípášovci, Šofranovci, Vrabcovci, 

Múčkovci, Turčínovci, Snehuľovci, 

Bohušovci, Šimkovci, Jačkovci, 

Dudášovci, Gibzovci, Gurovci a 

mnohí ďalší. Niektoré vznikli aj 

podľa povolaní a prežitého, napr. 
Učiteľ, Partizán, Krivý, Železničiar, 

Obuvník, Bača...Pri niektorých to 

bola skôr bližšia lokácia polohy – v 

lúhu, pri studni, na vŕšku, v hum-

ne. Za každým prímením sa niečo 
skrýva... napr. Filadel podľa mena 

majiteľa domu, od ktorého ho kú-

pili alebo Pižola podľa príbehu o 

psovi Žole, ktorú majiteľ pravidelne 

vodil do krčmy a ponúkal jej pitie 

so slovami: „ Pi, Žola...“ 

 

Naši predkovia boli múdri a všíma-

ví. Vážili si mnohé životné hodnoty, 
na ktoré dnes akosi zabúdame. 

Tešili sa z okolitej prekrásnej prí-

rody a boli na ňu hrdí. Chránili si 

ju a nie devastovali. Uvedomovali 

si, že ju prenechajú svojim deťom a 
vnúčatám. Vážili si aj minulosť. A 

my? Nejako sme ku všetkému ľa-

hostajní. Minulé generácie by nás 

určite nepochválili, že sme neza-

chránili kaštiele v Maši a Katarín-

skej Hute, chátra nám archeologic-
ké nálezisko, zrovnali sme so ze-

mou najstarší dom v obci, starú 

školu... Zachovajme si aspoň tie 

prímenia! Nehanbime sa za ne... 

 
Mgr. Vladimíra Albertová 

Jozef Trtol 
 

KRISTUS 
 

S Tebou a v Tebe žije pokora a  
obeta 

stopy zaprášených sandál 
pieskom a potom orosené drevo 

zázraky a trápenia. 
Za všetko, čo si nám dal 

na dobrotu premenené slová 
cesta v nás na Tvoju Golgotu. 

 
RÚCHO 

Pre posvätné veci na oltári 
pre patenu, kríž, Písmo, kalich 
pre ruky zložené v modlitbách 

svietivé rúcho naň klásť 
v priestore presýtenom duchom 

hovoriť pokojne s Bohom 

o človeku.... 

Foto zdroj: Peter Katona 
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 Kristína Žiaková,  
 Juraj Havrda,  
 Mária Borovičková,  
 Miroslav Bakuľa,  
 Anna Petrášová,  
 Vasil Kováč,  
 Rudolf Ridzoň,  
 Mária Torňošová,  
 Vlasta Hriňová,  
 Vlasta Poliaková,  
 Pavol Urbančok,  
 Oľga Dováľová,  
 Mária Gombalová,  
 Emília Garajová,  

 Eva Milovanovičová,  
 Dušan Slovák, 
 Viera Gombalová,  
 Svetoslav Straka,  
 Lýdia Čonková,  
 Štefan Filus,  
 Valéria Wewerková,  
 Anna Vantrubová,  
 Jolana Ďurišková,  
 Elena Lepišová,  
 Amália Stehlíková,  
 Margita Očovanová,  
 Anna Indrová,  
 Anna Bischofová 

Mnoho zdravia, šťastia, spokojnosti a pohody v kruhu blízkych 
prajú členovia  

komisie pre občianske záležitosti pri OZ v Cinobani 
 

V mesiacoch august, september, október, november a december 

2021 sa dožili životných jubileí 

sburského vyznania) ponú-
ka na predaj knihu Čarovné 
sakrálne pamiatky Sloven-

CZ (Cirkevný 
zbor) ECAV 
(Evanjelická 
cirkev aug-

ska. Nájdete v nej cirkevný 
zbor ECAV Cinobaňa, ako aj 
farnosť katolíckej cirkvi.  
 
Knihu si môžete zakúpiť na 
farskom úrade u sestry fa-
rárky Mgr. Kataríny Kučero-
vej Trtolovej. Cena: 15,00 
eur za 1 ks. 
 

Mgr. Katarína Kučerová Trtolová 

 

  
  JJáánn  SSttrruunnggaa,,    

  BBoožžeennaa  MMoozzoolláánniioovváá,,    

  VViieerraa  KKaaddeeřřáábbeekkoovváá,,    

  ŠŠtteeffaann  KKaaččáánnii,,    

  IIvvaann  ZZookkaa,,    

  MMaarriiaann  KKuuvviikk,,    

  MMaarrggiittaa  MMaahhúúttoovváá,,    

  AAnnnnaa  JJaammnniicckkáá,,    

  IIvvaann  BBaarrkkááčč,,    

  JJaarroossllaavvaa  SSeeggeeččoovváá,,    

  VVllaaddiimmíírr  VVrrbbiinniiaakk  

  JJúúlliiuuss  SSlloovváákk  
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 Mariana Berkyová,  
 Peter Bota,  
 Stella Belovics,  
 Matej Kurčík,  
 Nina Ľuptáková,  
 Liliana Berkyová,  
 Agáta Jakubová 

 Davidová 

 CŠK – futbalový oddiel  
a stolno-tenisový odiel 

 Miestna organizácia 
Matice slovenskej Cino-
baňa  

 ZŠ s MŠ Cinobaňa – 
súbor Cinobanček, ak-
cie školy,  Zimné rado-
vánky, poistné, krúžko-
vá činnosť 

 IN Network Slovakia 

 OZ Cinobančan 

 Slovenský červený kríž 
Cinobaňa 

 Základná organizácia  

Slovenského zväzu 
zdravotne postihnutých  

 Základná organizácia 
Slovenského zväzu pro-
tifašistických bojovníkov 

 Občianske združenie 
HrCiNa Cinobaňa  

 Cirkevný zbor Evanjelic-
kej  Cirkvi a.v. na Slo-
vensku Cinobaňa 

 
Uznesenia sú zverejnené 

na webovej stránke  
obce Cinobaňa 

www.cinobana.sk 

Obecné zastupiteľstvo v Cinobani na svojom 6. zasadnutí zo dňa 
25.11.2021  Uznesením č. 93 – 107/2021   schválilo dotácie na rok 
2022 pre tieto organizácie:  
 

24. február 2022  (štvrtok) Kultúrny dom v Cinobani 
28. apríl 2022   (štvrtok) Kultúrny dom v Cinobani 
23. jún 2022   (štvrtok) Kultúrny dom v Cinobani 
22. september 2022  (štvrtok) Kultúrny dom v Cinobani 
24. november 2022  (štvrtok) Kultúrny dom v Cinobani 
15. december 2022  (štvrtok) Kultúrny dom v Cinobani 
 

Obecné zastupiteľstvo zasadá vždy vo štvrtok o l7:00  hod. 

mailto:tsp@cinobana.sk
http://www.osobnyudaj.sk/informovanie

